Adatbazisok zh megoldas - A csoport

1. A strd indexes verzidnal:

A féallomany 80.000 lapbél fog allni, mert egy lapra 3 rekord fér csak ra (1500-0.8 =
1200 byte hasznos hely van egy lapon és egy rekord 350 byte). Egy lapra 20 darab
kulcs + mutato par fér el, mert az 1200 byte a hasznos hely laponként és egy par
helyigénye 60 byte)

Igy a stirti indexhez kell 12 000 lap (mert van 240 000 indexbejegyzés, annyi amen-
nyi rekord van a f6allomanyban). A ritka indexhez pedig kell 600 lap, mivel 12 000
indexbejegyzést kell elhelyezniink (ennyi lap van a stird indexben). Ez Gsszesen 92
600 lap (f6allomany, siird index, ritka index)

A masik verzi6 esetén:

A féallomany itt is 80 000 lap lesz és egy lapra most is 20 indexbejegyzés fér el. A
fentiek miatt, az els6 szinti ritka indexben lesz 4000 lap (mert 80 000 indexbejegyzés-
nek kell hely), a masodik szinten lesz 200 lap, a harmadikon pedig 10. Azaz Gsszesen
lesz 84210 lap, ami kevesebb, mint az el6bb, azaz ez a takarékosabb megoldés.

2. SELECT dolgozoénév
FROM Dolgoz6, Beosztés
WHERE Dolgoz6.azonosité = Beosztéis.azonosité AND
Beosztas.hajonév IN
( SELECT hajonév
FROM Csillaghajo
WHERE faj="klingon’);

Az alkérdés kikeresi a klingon hajokat, a {6 rész meg azokat a dolgozokat adja meg,
akik ezeken a hajokon vannak.

(a) {t(7) | Ir®IsW [R(r) A S(s) Ar[l] = s[1] A7[2] = s[2]A
r[1] = t[1] Ar[2] = t[2] AT[3] = t[3] A T[4] = t[4] A T[5] = t[5] A s[3] = t[6] A s[4] = ¢[7]]}

(b) {a,b | VeVd [R(a, b, c,d) V =S(c,d)]}

Magyarazat: Egy (a,b) par pontosan akkor van benne a hényadosban, ha min-
den S-beli (c,d) parra (a,b,c,d) R-ben van. Azaz annak kell teljesiilnie, hogy S(c, d)
implikalja R(a,b, c,d)-t minden (c,d) esetén. Az S(c,d) — R(a,b,c,d) implikaciot
pedig R(a,b,c,d) V =S(c, d) alakba lehet irni.

4. (a) Ez nem igaz. Ellenpélda: legyen a két séma R(A, B) és S(A, B), X legyen az
A-bol 4116 egy elemii halmaz. R-nek csak egy sora legyen: (a,b), és S-nek is csak
egy sora legyen: (a,b’). Ekkor m4(RNS) =0, de m4(R) N7a(S) = {a}.

(b) Ez viszont igaz:

Mindkét iranyba megmutatjuk a tartalmazast. Elgszor belatjuk, hogy mx (RUS) C
mx(R) Umx(S) igaz. Ha egy t sor eleme mx (R U S)-nak, akkor létezik olyan ¢’ sor
R U S-ben definici6 szerint, hogy t'-nek X-re es§ vetiilete éppen t. Az unié defini-



cioja miatt ¢ € R vagy t' € S fennall. Mivel ¢t a t' X-re esG vetiilete, ezért vagy
temx(R) vagy t € mx(S) igaz lesz és igy t € mx(R) U mx(S).

A maésik irdnyban: Ha ¢t € mx(R) Umx(S), akkor t € mx (R) vagy t € mx(S) fennall,
tegyiik fel, hogy ¢t € mx(R) (a masik eset hasonl6). Ekkor létezik definicio szerint
egy olyan ¢ € R sor, melynek X-re es6 vetiilete éppen t. De mivel ¢ € RU S is
igaz, ezért t € mx(R U S) is fennall.

. interface Szinész (key név){

attribute string név;

attribute string cim;

relationship Set<Darab> darabok;
inverse Darab:: szinh&zban;

relationship Set<Dolgoz6> dolgozoi;
inverse Dolgozo6::itt-dolgozik;

interface Darab (key (szerzd, név)){

attribute string szerzg;

attribute string cim;

relationship Rendezé rendezi;
inverse Rendezé::6-rendezi;

relationship Set<Szinész> szinészek-benne;
inverse Szinész::darabban;

relationship Szinhaz szinhazban;
inverse Szinhéaz::darabok;

interface Dolgozo (key szemszam){
attribute string név;
attribute int szemszam;
relationship Szinhéz itt-dolgozik;
inverse Szinhaz::dolgozoi;

interface Szinész : Dolgozo {
attribute boolean énekel-e;
relationship Set<Darab> darabban;
inverse Darab:: szinészek-benne;

interface Rendez6 : Dolgozo {
relationship Set<Darab> 6-rendezi;
inverse Darab:: rendezi;



6. A reflexivitas:
X — Y(X\Y) igaz Bl miatt, ha Y C X, innen pedig B3-mal jon, hogy ekkor
X — Y is fennall.

A kiegészités:

Legyen A — B igaz és legyen F' egy tetszéleges attributumhalmaz. B1 miatt
AF — AF is igaz. FErre a fiiggésre és az A — B-re alkalmazva B2-t (X=AF,
Z=A, Y=F, illetve C=B szereposztassal) kapjuk, hogy AF' — AFB igaz. Innen
B3-mal jon, hogy AF — BF.

A tranzitivitas:
Tegyiik fel, hogy A — B és B — D igazak. B2-t hsznilva (X=A, Z=B, Y = () és
C=D szereposztassal), kapjuk A — BD-t, ahonnan B3-mal jon A — D.



